Fiche ……
Connaissance des nombres
Fr21


Somme d’écritures fractionnaires


(Entraînement 1 Complète les pointillés afin de mettre les fractions suivantes au dénominateur = 12

EQ \s\do1(\f(5;2)) = EQ \s\do1(\f(5 x ......;2 x ......)) = EQ \s\do1(\f(......;12))
EQ \s\do1(\f(1;3)) = EQ \s\do1(\f(1 x ......;3 x ......)) = EQ \s\do1(\f(......;12))
EQ \s\do1(\f(3;4)) = EQ \s\do1(\f(3 x ……;4 x ……)) = EQ \s\do1(\f(......;......))
EQ \s\do1(\f(1;6)) = EQ \s\do1(\f(…… x ……;…… x ……)) = EQ \s\do1(\f(......;......))

(Entraînement 2 Complète les calculs en colonnes en suivant l’exemple


EQ \s\do1(\f(2;3))   +   EQ \s\do1(\f(6;4))
EQ \s\do1(\f(2;3))   +    EQ \s\do1(\f(5;6))
EQ \s\do1(\f(5;7))    +    EQ \s\do1(\f(4;3))
3   +    EQ \s\do1(\f(2;7))

Recherche du dénominateur commun
= EQ \s\do1(\f(2 x 4;3 x 4)) + EQ \s\do1(\f(6 x 3;4 x 3))
=  EQ \s\do1(\f(2 x ……;3 x ……)) + EQ \s\do1(\f(5 x ……;6 x ……))
= EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……)) + EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))
= EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……)) + EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))

Calcul des numérateurs et des dénominateurs
 = EQ \s\do1(\f(8;12)) +  EQ \s\do1(\f(18;12))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))  +  EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))  +  EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))  +  EQ \s\do1(\f(......;......))

Addition des numérateurs
= EQ \s\do1(\f(26;12))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))

Simplification de la fraction si possible
= EQ \s\do1(\f(13;6))
= EQ \s\do1(\f(......;......))
= EQ \s\do1(\f(......;......))
= EQ \s\do1(\f(......;......))

(Entraînement 3 Complète les calculs en colonnes en suivant l’exemple


EQ \s\do1(\f(2;3))   –   EQ \s\do1(\f(3;4))
EQ \s\do1(\f(4;5))   –   EQ \s\do1(\f(2;7))
EQ \s\do1(\f(- 8;9))   –    EQ \s\do1(\f(5;4))
EQ \s\do1(\f(4;5))  –   2

Recherche du dénominateur commun
= EQ \s\do1(\f(2 x 4;3 x 4))  –  EQ \s\do1(\f(3 x 3;4 x 3))
= EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))  –  EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))
= EQ \s\do1(\f(…… x ……;…… x ……))  –  EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))
= EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))  –  EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))

Calcul des numérateurs et des dénominateurs
 = EQ \s\do1(\f(8;12))  –   EQ \s\do1(\f(9;12))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))  –    EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))  –    EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))  –    EQ \s\do1(\f(......;......))

Addition des numérateurs
= EQ \s\do1(\f(– 1;12)) 
=  EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))
=  EQ \s\do1(\f(......;......))

Simplification de la fraction si possible
= fraction non simplifiable
= 
= 
= 

(Entraînement 4 Complète les calculs en colonnes en suivant l’exemple


EQ \s\do1(\f(– 2;3))  +   EQ \s\do1(\f(6;4))
EQ \s\do1(\f(– 2;3))  +  EQ \s\do1(\f(– 5;9))
EQ \s\do1(\f(2;7))   +  EQ \s\do1(\f(– 4;3))
5  –   EQ \s\do1(\f(– 10;3))

Recherche du dénominateur commun
= EQ \s\do1(\f(– 2 x 4;3 x 4)) + EQ \s\do1(\f(6 x 3;4 x 3))
=  EQ \s\do1(\f(– 2 x ……;3 x ……))  +  EQ \s\do1(\f(– 5 x ……;9 x ……))
= EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……)) + EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))
= EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……)) …… EQ \s\do1(\f(… x ……;… x ……))

Calcul des numérateurs et des dénominateurs
= EQ \s\do1(\f(– 8;12)) +  EQ \s\do1(\f(18;12))
=



Addition des numérateurs
= EQ \s\do1(\f(10;12))
=



Simplification de la fraction si possible
= EQ \s\do1(\f(5;6))
=
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